

# ARSENAL MÁ NA TO, ABY BRAL TROFEJE

PETR ČECH UŽ JEDNOU KE KANONÝRŮM MÁLEM PŘESTOUPIL STRANA 16



# metro



Čtvrtek, 2. července 2015

Č. 126, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Svátek slavi: Patricie

Min. 26°  
Max. 30°

Největší deník v ČR



## Odešel skromný hrdina Nicholas Winton

Ve věku 106 let zemřel sir Nicholas Winton, zachránce 669 židovských dětí. V letech 1938 a 1939 organizoval v tehdejším Československu odjezdy židovských dětí do Británie a obstarával veškeré formality potřebné k jejich přepravě po železnici. Skromný Winton se jako hrdina nikdy necítil a o jeho činnosti během 2. světové války dlouho nikdo nic nevěděl. Winton byl za své činy několikrát vyznamenán a povýšen do rytířského stavu. Prezident Václav Havel mu v roce 1998 udělil vysoké české státní vyznamenání, Řád T. G. Masaryka, od prezidenta Miloše Zemana dostal nejvyšší české státní vyznamenání, Řád bílého lva (na snímku). Winton byl také navržen na Nobelovu cenu za mír. MAFRA

# Pozor! Blíží se tropický víkend

**Vedro.** Vysoké teploty trápí evropské metropole, Prahu čeká 36 stupňů STRANY 2 A 7

## Opravy silnic i železnice

Silničáři se pustí do práce. Během léta by se mělo konat kolem pěti set různých oprav. Rušno bude i na železnici. Měnit se proto budou také jízdni řády. STRANA 4

## Praha chystá psí vyhlášku

Kdy má mít pes vodítko nebo náhubek? Jistotu dá pejskařům nová vyhláška, kterou připravuje česká metropole. Zakotvena v ní bude i úprava pohybu psů po Praze. STRANA 6

INZERCE

# OSLAVUJTE S NÁMI 25 LET

**25** let  
1990 - 2015

**SLOVAKTUAL s.r.o.**  
PRAVENEČ 272 • Slovensko  
tel.: +421-46-544 7432, 544 7916  
e-mail: [slovaktual@slovaktual.sk](mailto:slovaktual@slovaktual.sk)

**okna a dveře**  
**Slovaktual®**  
A leading brand of **AFG**

[www.slovaktual.cz](http://www.slovaktual.cz)

Bližší informace žádejte u smluvních prodejců Slovaktual.

na trhu díky inovacím

# Venku 36 stupňů. Opravdové peklo je v kotelně parníku

**Připravte se na pořádné letní pařáky.** Vydrží až do pondělí a mnozí budou trpět.

Pokud vás víkendové počasí přiměje k projížďce parníkem na Slapy, pak na konci plavby nezapomeňte potleskem, nebo ještě lépe ledovou limonádou, ocenit výkon kotelníka. Zatímco na pasažéry na horních palubách čekají „jen“ šestatřicetistupňová vedra, v podpalubí se rtuť teploměru dostane až k brutálnímu sedmdesátistupňům. „Sedm a půl hodiny, co trvá plavba z Prahy tam a zpět, je topič po celou dobu v kotelně,“ popisuje kotelníkovu řeholi kapitán parníku Vyšehrad. Samozřejmě nás zajímá, co je zač člověk, který takové teploty dokáže snášet, ten ale prý bude až v pátek, kdy před sobotní plavbou začne rozdělávat pod kotlem. „Pivo nemůže, ale pitný režim poctivě dodržuje,“ krotí ještě naše obavy kapitán.

Příjemnější ale hned tak nebude, a čím blíže víkendu, tím větší vedra máme očekávat. „Třicet šest stupňů bude v neděli a ještě během pondělka, ochlazení přijde až



Holky z květinářství se budou otáčet.

2x METRO

v úterý,“ dává nepříliš radostné vyhlídky Jan Šrámek z Českého hydrometeorologického ústavu a upozorňuje, že mezi jedenáctou a čtrnáctou hodinou je pobyt na slunci nejrizikovější.

S tím ale jen těžko něco nadělají lidé, kteří na ulici od rána až do odpoledních hodin být musí. Jedním z takových je Roman, prodáváč párků v rohlíku na pražském Andělu. „Což o to, člověk už je nějak zvyklý,“ říká. Větší problém je však ten, že v horku prostě horké párky příliš na odbyt nejdu. „To prodám až dvakrát méně než obvykle,“ dodává Roman. Kmitat budou muset také děvčata, která mají stánek s květinami jen o pár metrů dál. Kytky, a zejména pak prý chryzanté-



Kšefty v létě moc nejdu.

my totiž ve velkých vedrech velmi rychle uvadají, a co by šlo normálně nabízet ještě druhý den, teď nejde. „Každý den máme čerstvé a musíme je častěji zavlažovat,“ přibližuje jedna z nich.



**TOMÁŠ BELICA**  
tomas.belica@metro.cz

## Čekání na ochlazení

Co říká předpověď pro všechny kraje?

- Ode dneška až do neděle bude jasno, teploty postupně porostou z třiceti stupňů výš.
- Pařák bude i v pondělí, to už by se ale místy mělo zatáhnout a zapršet.
- Pršet může i v průběhu úterý a středy, kdy také postupně začnou klesat teploty, a to na mnohem příjemnějších 25 stupňů během čtvrtka a pátku.

## Zchladit se gratis

Kde se ukrýt před horkem?

- **Kostely.** Farář Jerzy Gapski láká, že v jeho kostele na pražském Smíchově je o deset stupňů méně než venku.
- **Obchodáky a kina.** Jsou klimatizované. Zároveň můžete nakoupit.
- **Metro.** Je prý jen mýtus, že by brzdění vozů způsobovalo zahřívání a tím zvýšené teploty v podzemí. V Praze se hodně větrá a energie z brzdění se dnes rekuperuje.

## Neškodí si zopakovat

Důležité pravidlo zní: tekutiny, které pohybem ztratíme, musíme načerpat zase zpátky.

- Dětský organismus je citlivější na ztráty tekutin než organismus dospělého člověka a také je k nim náchylnější. **Dospělí by měli vypít 2 až 2,5 litru tekutin denně, děti do tří let 1,3 litru, děti do osmi let 1,6 litru tekutin.**
- Nejvhodnější je obyčejná kohoutková či balená voda a neslazené, nejlépe zelené čaje. Silně mineralizovaná voda není vhodná. Dobrým zdrojem tekutin jsou také rajčata, melouny, okurky, jahody nebo citrusy. Dále je

vhodné omezit pohybové aktivity, nosit pokrývku hlavy a větrat jen v ranních a večerních hodinách.

- Nenechávejte děti ani zvířata zavřené v autě na slunci!

## Výstrahy

# 31

Při 31 stupních platí žlutý, nejnižší stupeň teplotní výstrahy. Druhý, oranžový nastává při teplotách nad 34 stupňů a nejvyšší, přesáhnou-li teploty 37 stupňů.



## Osvěžuje vzduch, švandu z ní mají děti

V Českých Budějovicích bude i ve vedru příjemně. Na Piaristickém náměstí stojí socha zvířete, která rozprašuje osvěžující vodu. Neuniká velkému zájmu dětí, kteří tu mají čas se z vody radovat.

MAFRA

## Cvak. Kleštičky se po letech vrací na koleje

Pokud budete v létě cestovat vlakem, připravte se i na návrat do minulosti. Jízdenky budou mít znovu po osmi letech dírký. „Opět začneme používat označovací kleště. Nejprve se s nimi setkají cestující na tratích z Prahy do Ostavy, Břeclavi nebo Děčína, a to už během letních měsíců,“ říká Petr Štáhlavský, mluvčí Českých drah.

Kleště byly testované na přelomu loňského a začátku letošního roku. „Díky nim označení jízdenky netrvá tak dlouho jako při použití razítka. Navíc jsou lehké a jízdenky se jimi dobře označují. Po kontrole jsou také viditelně označeny dírkou, takže význam označení je neodstranitelný,“ pochvaluje si staronový nástroj vlakvedoucí Lukáš Stružka.

České dráhy měly pořídit 1700 kleští. Nakonec jich ale

## Návrat do minulosti

Od roku 2013 začali čeští výpravčí znovu po 13 letech nosit červené čepice.

- Důvodem byla mimo jiné i větší bezpečnost výpravčích.
- Kleště se vrací po osmi letech. Do konce roku 2016 by mělo tuto pomůcku používat 2800 vlakvedoucích.

koupí zhruba 2800. „Původně se předpokládalo, že kleště si budou zaměstnanci předávat. Na základě zkušebního provozu bylo ale rozhodnuto, že každý zaměstnanec dostane své kleště. Od toho očekáváme zjednodušení evidence, ale také lepší péči zaměstnanec o přidělenou pracovní pomůcku,“ dodal Štáhlavský. **MAREK HÝŘ**



# SNIŽUJEME CENY NA TRHU

OD PONDĚLÍ 6. ČERVENCE

**-17%**

Kysané podmáslí

**13<sup>90</sup>**  
~~16<sup>90</sup>~~

1 l



**-23%**

Zakysaná smetana 16%

**9<sup>90</sup>**  
~~12<sup>90</sup>~~

200 g, 100 g = 4,95 Kč

**-18%**

Balkánský sýr 47%

**29<sup>90</sup>**  
~~36<sup>90</sup>~~

200 g, 100 g = 14,95 Kč



**-16%**

Cheddar Mature

**49<sup>90</sup>**  
~~59<sup>90</sup>~~

bloček, 250 g, 1 kg = 199,60 Kč



**-12%**

Eidam 30% bloček

**34<sup>90</sup>**  
~~39<sup>90</sup>~~

300 g, 1 kg = 116,33 Kč

## DESÍTKY PRODUKTŮ DLOUHODOBĚ LEVNĚJŠÍ

A mnoho dalších zlevněných produktů naleznete v našich prodejnách.

Zakysaná smetana 18%	400 g, 1 kg = 47,25 Kč	<del>22,90</del>	<b>18,90</b>	<b>-17%</b>
Tweety/Sylvester smetanový krém	80 g, 100 g = 8,63 Kč	<del>8,90</del>	<b>6,90</b>	<b>-22%</b>
Bugs Bunny Smetanový krém Duo	140 g, 100 g = 7,79 Kč	<del>12,90</del>	<b>10,90</b>	<b>-15%</b>
Smetanový kefir sort.	250 g, 1 kg = 51,60 Kč	<del>14,90</del>	<b>12,90</b>	<b>-13%</b>
Kondenzované mléko 7,5%	350 g, 100 g = 5,69 Kč	<del>23,90</del>	<b>19,90</b>	<b>-16%</b>

Pološtiepok uzený/ neuzený	190 g, 100 g = 21 Kč	<del>49,90</del>	<b>39,90</b>	<b>-20%</b>
Zakysaná smetana 14%	250 g, 1 kg = 43,60 Kč	<del>12,90</del>	<b>10,90</b>	<b>-15%</b>
Sýr plátkový, sort.	150 g, 100 g = 16,60 Kč	<del>29,90</del>	<b>24,90</b>	<b>-16%</b>
Nitě uzené/neuzené	100 g	<del>29,90</del>	<b>24,90</b>	<b>-16%</b>
Tvaroh jemný 8 % tuku v sušíně	250 g, 1 kg = 67,60 Kč	<del>19,90</del>	<b>16,90</b>	<b>-15%</b>

Nabídka zboží platí od 6. 7. do vyprodání zásob. Chyby v tisku vyhrazeny. Ceny jsou bez dekorace. Firma Lidl si vyhrazuje právo změn v balení a variantě nabízeného zboží. Odběr možný jen v obvyklém množství.

# Léto 2015: silnice i dráhy rozkopené

**Od zítřka do úterý platí „příměří“.** Pak už se silničáři nemilosrdně pustí do práce.

Letní cestování vlakem na dovolenou či za památkami množství překopávek jak na železnici, tak v jízdnicích řádech. Například cestující, kteří míří do Ostravy žlutými vlaky, by si měli prostudovat, jak některé spoje nově jezdí. „Čas odjezdu u spoje 1013 jsme posunuli o deset minut oproti standardnímu jízdnicímu řádu, spoj bude tedy nově z hlavního nádraží v Praze odjíždět už v 16.38,“ říká Radka Štávková z RegioJetu. Důvodem je modernizace trati v úseku Praha-Běchovice-Úvaly, která začala vče-

## Kudy na to

Při cestě autem máte jen málo možností.

- Vedle dálnice D1 evidují autobusoví dopravci problémy na linkách Brno-Jihlava-Pelhřimov-Třebíč-České Budějovice, Praha-Karlovy Vary a Praha-České Budějovice-Český Krumlov.
- Každý čtvrtek bude automotoklub informovat o chystaných i probíhajících uzavírkách. Sledujte Dopravnininfo.cz. Dopravní informace přenáší také **Rádio Impuls**.

ra, skončí 24. července a dotkne se i Českých drah. Jinak pojedou spoje Praha-Kolín-Česká Třebová.

Letos pokračuje také modernizace úseku z Liberce do Tanvaldu, až do poloviny července nebude sjízdný úsek mezi Libercem a Jabloncem

nad Nisou. „I přes výluky však vyjedou nostalgické vlaky z Tanvaldu, končit však budou již v Kohenově,“ přibližuje Tomáš Johánek z Dopravních novin.

Totéž, pouze v daleko větším měřítku, se odehraje i na silnicích. Na všech typech komunikací by se jen během léta mělo odehrát kolem pěti set různých oprav. „Když pojedete po dálnici, a zavřou ji kvůli nehodě nebo zúží ji kvůli opravě, vytvoří se kolona. Když sjedete z dálnice, budete mít totéž,“ říká mluvčí ústředního automotoklubu Petr Vomáčka. Ředitelství silnic a dálnic alespoň od pátku až do úterního poledne stoplo veškeré práce údržby. Vzkaz pro řidiče je tedy jasný: plánujete-li dovolenou, vyjeďte právě v této době.



**TOMÁŠ BELICA**  
tomas.belica@metro.cz

## Zprávy krátce

### Tenista Kodeš vyhrál půl milionu

Bývalý wimbledonský vítěz Jan Kodeš dostane od státu 530 tisíc korun za nepřiměřeně dlouhý soudní vypořádání majetku po rozvodu. V odvolacím řízení o tom včera rozhodl pražský městský soud, jehož verdikt je pravomoc-

ný. Kodeš v žalobě poukazyval na to, že se původní řízení vleklo téměř 20 let a že jeho nemovitý majetek za tu dobu prudce změnil hodnotu, což se nakonec projevilo i ve vyšší podílu, který musel vyplatit exmanželce. I s touto částkou Kodeš celkem vypořádal zhruba 890 tisíc korun. **ČTK**

### Fingovaná svatba jako z filmu Kolja

Karlovarští kriminalisté stíhají dvě šestadvacetileté ženy, které napomohly Vietnamci k nelegálnímu pobytu v Česku. Jedna z nich snatek zorganizovala, druhá se za cizince prodala. To vše za čtyři tisíce eur, které si potom rozdělily. **IDNES.cz**

## Uprchlíci. Ohrožují Evropu. Víc než válka na Ukrajině

Ministr zahraničí Lubomír Zaorálek by uvítal vznik táborů na severu Afriky, v nichž by Evropská unie vyřizovala žádosti uprchlíků o azyl. Logické by byly zejména v Libyi, odkud podle odhadu proudí nejvíce uprchlíků, osmdvacítká ale nyní nemá v této zemi partnera, s nímž by o nich jednala. Ani další státy regionu o ně zatím podle ministra nestojí.

Podobný názor na azylové tábory mimo Evropu má i ministr financí Andrej Babiš, který uprchlickou krizi považuje za největší ohrožení Evropy. „Je to určitě větší ohrožení, než když mluvíme o konfliktu na Ukrajině nebo s Rus-



## Citát

**Rozdělit 40 tisíc uprchlíků přece není řešení té krize, to je největší ohrožení Evropy.**

**ANDREJ BABIŠ**  
MINISTR FINANCÍ

kem,“ poznamenal k dobrovolnému přerozdělení uprchlíků, na němž se dohodla Ev-

ropská rada. Babišovi se takový postup nelíbí, problém by měl být řešen úplně jinak. Evropa by podle něj měla spolu s USA, Ruskem nebo i Saúdskou Arábií identifikovat země, odkud je nejvíce uprchlíků. „A ty uprchlické tábory by měly být zřízeny mimo Evropu a do Evropy by neměl přijít žádný uprchlík bez toho, aby prošel tím táborem buď v severní Africe, nebo na Blízkém východě,“ podotkl.

Zaorálek včera připomněl, že Španělsko v minulosti právě takové tábory například v Maroku vytvořilo. Problémem ale je, že Maroko nebo Tunisko podobné tábory na svém území nechtějí. **ČTK**



## Je miss golfu i Mandlovou

Je mladá, krásná, blond, umí hrát golf a k tomu zpívá a teď už i hraje ve filmu. Kateřina Klausová (23) je na startu slibné kariéry a rozhodla se její počátky s nadsázkou dokumentovat blogem na televizi Playtvak.cz. Pořad se jmenuje Blondýna KK. „Chci diváky zavést do zákulisí muzikálu Mamma Mia! nebo na golf, protože jsem vášnivá golfistka, do školy, na natáčení Lídy Baarové a všude možné, kam se dostanu,“ řekla pro **IDNES.cz**. Kateřina totiž získala roli ve filmu Filipa Renče o Lidě Baarové. **MAFRA**

INZERCE

## AAAPOPTÁVKA.CZ

Jistota dobré nabídky

**Ušetřete na službách a zboží až 30 % z běžných cen.**



**ZADEJTE SI POPTÁVKU ZDARMA**

na [www.aapoptavka.cz](http://www.aapoptavka.cz) nebo volejte **725 303 977**

# Útočníka už chytili

**Shodil muže do kolejiště, ani se nezajímal o jeho stav.**



Útok PČR

Kriminalisté z Prahy našli útočníka, který začátkem června ve stanici metra Kobylisy shodil do kolejiště sedmapadesátiletého muže. Ke svému činu se přiznal. Policisté ho ale zatím neobvinili, bude ještě podroben znaleckému zkoumání.

„Svého jednání litoval. Nutno dodat, že se nejednalo o žádného recidivistu nebo muže s pohnutou trestní minulostí,“ řekl mluvčí pražské policie Tomáš Hulan.

Serveru Blesk.cz muž řekl, že si z incidentu nic nepamätuje. Nikomu ublížit nechtěl, na vině prý byla kombinace léků a alkoholu. „Šel jsem a asi jsme nějak šokobrtli o sebe, ale rozhodně jsem ni-

komu nechtěl ublížit. Kdybych chtěl tomu pánovi skutečně ublížit, tak ho napadnu pěstí,“ řekl útočník.

Událost se stala 6. června po 23. hodině. Sedmapadesátiletý muž pozdějšího útočníka nejprve potkal sedícího na eskalátoru. Obešel ho a pokračoval na nástupiště. Tam si ho ale útočník našel a muže strčil do kolejiště. Následně bez jakéhokoli zájmu o mužovo zdraví odešel pryč. Napadenému pomohli z kolejiště další lidé čekající na soupravu. Za ublížení na zdraví hrozí pachatelé až tříleté vězení. **IDNES.cz**

## Zprávy krátce

### Kramný chtěl z Egypta utéct

V Ostravě pokračovalo soudní líčení v kauze vraždy dvou Čechů v Egyptě. Na svědomí to podle policie má manžel a otec Petr Kramný. Soud vyslechl dalšího svědka, kamaráda Kramného. Ten tvrdil, že Kramný plánoval z Egypta, kde byl po události zadržován, útek. Že se oběsí, když nic neudělal. Kramnému za údajnou vraždu obou žen elektrickým proudem hrozí výjimečný trest.

### Za házení polen na D1 musí na psychiatrii

Daniel Stupárek musí podstoupit ochrannou psychiatrickou ústavní léčbu. Rozhodl o tom včera soud. Stupárek házel polena po autech z mostu na D1. Podle lékařů trpí paranoidní schizofrenií a jeho pobyt na svobodě je pro společnost nebezpečný. **ČTK**



### Koller byl „bílej cikán“

Podmanivé kulisy přírody východního Slovenska, romské osady a za tím na pozadí velká a trochu tajemná love story. Tak vypadá nový videoklip k jedné z nejhranějších písní českých rádií – Gypsy Love z alba ČeskosLOVENsko Davida Kollera. „Text napsala slovenská básnička Mirka Ábelová. Říkála mi, že jí romští kámoši říkají blondavé cigánka. Pobavilo mě to, protože mně kámoši z Karlína říkali, že jsem bílej cikán,“ vzpomíná na vznik písničky David. **MAFRA**

INZERCE



# MOJE MĚSTO, MOJE METRO

metro®



## Z bazénu ve Vimperku už voda neutíká. Otevřeli nový s retro přehlídkou

Den před začátkem letních prázdnin otevřeli ve Vimperku nový venkovní bazén. Jde o stavbu první etapy Areálu vodních sportů. Stála zhruba 30 milionů korun. Bazén vznikl na místě starých bazénů, které byly před lety uzavřeny kvůli havarijnímu stavu. Součástí slavnostního zahájení provozu byla retro módní přehlídka. Je tu 25 metrů dlouhý bazén a vedlejší dětské bazénky. Přípravené je také hřiště na volejbal a dětské pískoviště, na vyzkoušení čekají lavičky a slunečníky.

ČTK

# Na vodítku, ale bez náhubku. Praha chystá psí vyhlášku

**Jistotu, kdy má mít pes vodítko nebo náhubek, dá v Praze vyhláška.**

Se psem po Praze už jen na vodítku. Rada města se konečně rozhodla dát jasná pravidla pohybu psů po metropoli. „Celková úprava pohybu psů na území hlavního města je novinkou. Zatím jejich pohyb regulovala jen vyhláška o ochraně veřejné zeleně, tedy týkala se jen jejich pohybu v parcích,“ vysvětlu-

je mluvčí magistrátu Vít Hofman. Do teď regulovala pohyb řada různých vyhlášek a zákonů, třeba právě vyhláška o ochraně zeleně nebo zákon o ochraně zvířat, konkrétní místa upravovaly výjimky vydané městskými částmi. A dopátrat se, kde psi můžou, nebo nemůžou pobíhat, nebylo zrovna jednoduché.

Rada města proto v úterý souhlasila se záměrem vydat novou vyhlášku. Ta teď míří do připomínkového řízení, ve kterém se k ní mohou vyjádřit třeba městské části, městská policie nebo odbory



Cítat

**Místa, kde bude možné nechat volně pobíhat psy, navrhnou městské části.**

VÍT HOFMAN, MLUVČÍ PRAHY

magistrátu. „Lhůta pro zaslání připomínek činí 60 dnů ode dne doručení,“ dodává Hofman.

Návrh nové vyhlášky vychází z toho, že obecně se pes v metropoli může pohybovat pouze na vodítku. Toto obecné pravidlo se nevztahuje na místa, na kterých je volné pobíhání psů dovoleno. Ta mají být jednotně uvedena v příloze vyhlášky, a to na základě návrhů městských částí. Návrh zatím podle Hofmana žádná místa neobsahuje.

Vyhláška nestanovuje povinnost, aby měl pes náhubek. „Držiteli psa se ukládá,

aby zajistil, že pes neohrozí ani neomezí jinou osobu nebo zvířata, ani nezpůsobí škodu. Pokud to držitel zvládne bez toho, aby pes měl náhubek, dodrží povinnost stanovenou vyhláškou,“ objasňuje Hofman. Nic to ale nebude měnit na tom, že třeba v MHD psi náhubek mít musí.

Pokud nenastane žádný problém, mohlo by vyhlášku schválit v říjnu zastupitelstvo a platila by od 15. listopadu.



ROBERT OPPELT

robert.oppelt@metro.cz

## Motorové čluny. Po 40 letech se změnila pravidla plavby, na jihočeské přehradě by v létě mohlo přijet více lidí

Jihočeské vodní plochy se povolna plní čluny a motorovými loděmi. Od dubna se uvolnila pravidla plavby, která platila 40 let. Majitelé kempů věří, že jim to přinese větší zisky.

Mezi plachetnicemi tak nyní proplouvají prostředkem přehrady motorové čluny,

ty nově mohou na Lipno, Orlik i třeba Malši v Českých Budějovicích.

Majitelé kempů například na Orlíku uvolnění pravidel pro lodní dopravu vítají. Věří, že jim přinese další hosty, kteří budou hledat nocleh nebo se zastaví v restauracích, bufetech či kioscích na

jídlo. Většinu roku tak až dosud těžili z rybářů, kteří na přehradu jezdí.

Na Lipně zatím největší nápor nových lodí a člunů čekají. Zatím se objevují s čluny jen jednotlivci, většinou rybáři, kteří dosud používali lodě s vesly. Šéf vodní záchranné služby na Lipně Milan Buká-

ček ale varuje, aby lidé byli rozumní a uvědomili si, že na mnoha místech jsou ve vodě plavci.

„Když budou lidé rozumní a dodržovat pravidla, pak to bude další turistická atrakce. Může se ale stát, že motorem narazí do objektu pod vodou, poškodí, je a je potřeba mys-

let na to, aby v lodích měli vesla. Nejvíce nebezpečné jsou srážky s plavci, ke kterým zatím naštěstí nedošlo,“ komentoval Bukáček. Podle něj se zatím Lipno plní čluny jen pomalu. Hlavní nápor ale čeká právě od tohoto týdne, kdy začnou k nádrži proudit i lidé na dovolené. **IDNES.cz**



## Hongkong protestoval proti Peking

Desítky tisíc lidí přišly na včerejší manifestaci v Hongkongu uspořádanou jako každý rok u příležitosti výročí vrácení území pod správu Číny. I letošní pochod byl stejně jako loni protestem proti tomu, že Čína upírá právo přímé volby správce Hongkongu. Loni při téže příležitosti přišlo do ulic přes půl milionu lidí. Protesty pak pokračovaly další dva měsíce zablokováním hlavních ulic. Lidé se v Hongkongu mohou svobodně vyjadřovat a na rozdíl od lidí z kontinentální Číny také protestovat. Mnozí však tvrdí, že Peking postupně tyto svobody omezuje. AP

## Poláci. Mají rádi Američany i Čechy

Většina Poláků se domnívá, že cizinci žijící v jejich zemi příznivě ovlivňují kulturu a toleranci. Zvláště kladně hledí na Američany, Čechy a Němce, naopak nejhůře vidí přistěhovalé Turky a Arabů. Informuje o tom agentura PAP.

Dvě třetiny dotázaných uvedly, že přítomnost cizinců v zemi má příznivý dopad na kulturu a toleranci. Ale jen necelá polovička nějaké cizince žijící v Polsku osobně zná.

Nicméně podíl Poláků, kteří by si nepřáli mít cizince za souseda, spolupracovníka, lékaře, učitele či nadřízeného, se zmenšil téměř o polovinu oproti konci 90. let. Nyní jen devět procent dotázaných nechce mít přistěhovalce za sou-

### Smíšená manželství

Jen mírně se změnil postoj veřejnosti k smíšeným manželstvím a dětem z těchto sňatků.

- Proti je skoro čtvrtina dotázaných.
- Vzrostly naopak obavy z konkurence imigrantů na pracovním trhu.
- Nyní tuto hrozbu vnímá třiadvacet procent dotázaných oproti 34 procentům v průzkumu z roku 2006.

se, deset procent za spolupracovníka, 15 procent jako lékaře, 16 procent jako učitele a 17 procent jako šéfa. **čtk**

# Rozžhavl se i chladný Londýn

**V západní Evropě padají teplotní rekordy.** Ve Francii kvůli vedrům vypadáva elektrina.

V důsledku veder a teplotních rozdílů večer a ráno vznikly poruchy na elektrické síti v západní Francii, kde se v noci ocitlo bez elektrického proudu na milion domácností. Postiženy byly například státišice obyvatel Bretaně a Normandie.

Británii trápí „zabíjácá“ vlna horka s teplotami nejméně 35 stupňů Celsia a lidé by měli vyhledávat chladnější místa, napsal deník Daily Ex-



V Madridu se teploty pohybují okolo 40 stupňů. AP

press. Situaci, která může trvat až dva týdny, navíc ztěžuje vysoké znečištění ovzduší a výhledový pyly.

Meteorolog Chris Burton očekává, že teploty v Británii

budou nejvyšší od roku 2006. Horka zde potvrzují nejméně do příštího týdne. „Británie zažije jedny z nejvyšších zaznamenaných červencových teplot,“ dodal Burton.

Vedro v důsledku horkého vzduchu z Afriky je podle agentury AFP také ve Španělsku, Portugalsku, Belgii, Nizozemsku, Švýcarsku a na severu Itálie. V žádné z uvedených oblastí by v nejbližším období teploty neměly klesnout pod 30 stupňů Celsia.

V Paříži měly včerejší teploty dosáhnout 39 stupňů Celsia, na jihovýchodě Francie se naměřilo 42 stupňů Celsia. Na jihu Španělska už dokonce zaznamenali 44 stupňů Celsia.

„Dobrý systém proti následkům horka má od roku 2004 Francie, kde hrozná vedra v roce 2003 vyvolala asi 15 tisíc úmrtí. Všude tomu tak ale není,“ říká Diarmid Campbell-Lendrum ze Světové zdravotnické organizace. **čtk**

### Zmrzlina

Ve vedrech přijde k chuti zmrzlina. Kolik za ni zaplatíte v zahraničí?

- **Itálie** – v průměru stojí jedna malá porce zhruba 2,50 eura (68 korun).
- **Turecko** – v Istanbulu je kopeček za tři liry (necelých 30 korun). Naloží vám ji dlouhými lopatkami pouliční zmrzlinaři v pestrém oblečení.
- **Francie** – u nejlepších pařížských zmrzlinařů stojí kopeček i více než tři eura (přes 80 korun).
- **Řecko** – v centru Atén je kopeček k máni i za 50 centů (asi 13 Kč), na ostrovech, jako jsou Mykonos nebo Santorini, může stát až tři eura.

## Francie. Proč uřízl hlavu?

Jedním z možných důvodů, proč francouzský terorista uřízl v pátek svému nadřízenému hlavu v podniku poblíž Lyonu, je další Francouz bojující v Sýrii v řadách Islámského státu. Tvrdí to alespoň matka islamisty bojujícího u syrského města Rakka. O pátečním atentátu ho informovala zpráva pomocí telefonní aplikace WhatsApp. „Ano, vím, je to můj dobrý bratr. Jsem jedním z důvodů, proč to udělal,“ odpověděl mladík matce. Žena to sdělila francouzské televizní stanici Europe 1. **čtk**

# Marihuana. Další stát ji povolil

Obyvatelé amerického státu Oregon si už mohou legálně dopřát marihuanu pro rekreační účely. Vstoupil totiž v platnost zákon, který užívání a držení malého množství této lehké drogy povoluje.

Marihuanu pro rekreační účely a také pěstování konopí, ze kterého se marihuana připravuje, schválili voliči v Oregonu loni v listopadu v referendu. „Jsme nadšeni tím, že končí stíhání dospělých kvůli marihuaně. Stále jsme ale daleko od toho, kam míříme,“ prohlásil již v úterý Russ Belville z uskupení NOR-



Loňské referendum AP

ML, které usiluje o plošnou legalizaci.

Nadále je však zakázáno řídit pod vlivem této drogy či jí vyvážet za hranice státu, a to i do sousedního státu Washington, kde je marihuanu možné zakoupit v obchodech. V Oregonu nelze marihuanu v obchodech zatím pořídit, do příštího roku by se to ale mělo změnit, ačkoli někteří zákonodárci chtějí povolení prodeje zablokovat.

Užívání marihuany pro léčebné účely umožňuje 23 států USA společně s oblastí hlavního města. **čtk**

### Množství

Lidé v Oregonu starší 21 let nyní mohou bezrestně marihuanu kouřit, pěstovat čtyři rostliny konopí a tuto drogu vlastnit.

- Doma lze přechovávat až 227 gramů marihuany.
- Venku lidé u sebe mohou mít necelých 29 gramů.
- Pro rekreační účely se marihuana smí užívat i v dalších státech, federální zákon ji však označuje jako nelegální narkotikum.

## Zprávy krátce

## Ve světě chybí pořádné toalety

Každý třetí obyvatel planety nemá k dispozici plnohodnotnou toaletu, což podporuje šíření nemocí a zvyšuje dětskou úmrtnost. Uvedly to ve společné zprávě Dětský fond OSN (UNICEF) a Světová zdravotnická organizace (WHO).

## Na Sumatře počítají mrtvé

Již více než 140 mrtvých našli záchranáři v sutinách rezidenční čtvrti na indonéském ostrově Sumatra, kde v úterý havarovalo vojenské letadlo. Záchranáři oblast dále prohledávají, ale vidí již jen malou naději, že by našli někoho živého. Podle vojenských leteckých sil na palubě letadla bylo 122 osob. Letadlo se zřítilo na jeden z hotelů a okolní domy v hustě obydlené čtvrti města Medan. **ČTK**

# Tsipras couvá, pak radí volit „Ne“

**Řecký premiér Alexis Tsipras** prý slíbil, že splní téměř všechny podmínky věřitelů.

Na jedné straně existuje dopis, v kterém Tsipras slibuje mezinárodním věřitelům, že splní jejich podmínky. Pak ale během dne vyzve své občany, aby se v referendu zachovali přesně naopak.

Tsipras „přijme všechny podmínky věřitelů, které byly na stole o víkend, jen s několika malými změnami,“ píše se ve dvoustránkovém dopise. Podle agentury Reuters však bude některé věci z Tsiprasova dopisu pro řadu zemí eurozóny těžké přijmout, navíc se může jednat o další řeckou lest. Tomu nasvědčuje i včerejší Tsiprasovo vystoupení v tele-



Řecký premiér AP

vizi – Řeky opět vyzval, aby v referendu volili „Ne“ pro návrh úsporných opatření. Toto odmítnutí prý neznamená roztržku s EU, ale představuje rozhodný krok k vyjednání lepších podmínek. Podle Tsiprase už vyhlášení referenda přimělo evropské partnery k zmírnění podmínek. **NEK a ČTK**

## Srovnání důchodů

Mezi největší odpůrce jakéhokoli dalšího ustupování levicové řecké vládě premiéra Alexise Tsiprase patří nejchudší země Evropské unie.

• Ty podle listu International New York Times poukazují na to, že Řecko volající po pomoci a odpuštění části dluhů vyplácí svým obyvatelům mnohem vyšší důchody a platy než většina zemí ve východní, střední a jihovýchodní Evropě.

• **Pro srovnání:** průměrný litevský důchod je 472 eur (13 tisíc korun), což je méně než třetina řecké starobní penze ve výši 1625 eur (44 300 korun). Bulharsko v průměru vyplácí na důchodce 257 eur (7 tisíc korun). Tato čísla jsou sice k roku 2012 a Atény již důchody snížily, i tak ale zůstávají vyšší než v Bulharsku, Litvě, Lotyšsku či dalších zemích.

## Uprchlíci. Letos už 137 tisíc



OSN: Zaslouží si ochranu. AP

Nebezpečnou cestu do Evropské unie přes Středozemní moře za první půlrok letošního roku podniklo 137 tisíc běženců, což je takřka dvojnásobek oproti stejnému období v loňském roce (75 tisíc). Vyplyvá to z vydané zprávy Úřadu vysokého komisaře OSN pro uprchlíky. Každý třetí uprchlík, který se dostal na území jižních zemí Evropské unie, pochází ze Sýrie. Druzí nejčastěji jsou Afghánci a třetí obyvatelé Eritreje. Drtivá většina všech běženců se na náročnou a nebezpečnou cestu podle OSN vydala kvůli válce, násilnostem a útlaku ve vlasti. **ČTK**

## Facebook. Žaloba zatím neprošla

Zemský soud ve Vídni se odmítl zabývat hromadnou žalobou 25 tisíc uživatelů včetně zhruba stovky lidí z Česka proti Facebooku. Informoval o tom rakouský právník Max Schrems, který žalobce vede.

Soud podle Schremse uvedl, že mu projednávání případu z procedurálních důvodů nepřísluší. V dubnu, kdy soud začal žalobu na údajné porušování ochrany osobních údajů řešit, advokáti Facebooku zpochybnili pravomoc rakouského soudu se danou věcí zabývat. Schrems již dal na vědomí, že se chce odvolat, má na to dva týdny.

„Zemský soud došel k závěru, že ve věci žaloby na Facebook nemá pravomoc rozhodovat. Další kolo případu bude u vrchního zemského

## Kauza

Hlavní žalobce Max Schrems tvrdí, že Facebook uchovává osobní data, o jejichž vymazání uživatelé požádali, a rovněž údaje o lidech, již se k sociální síti nikdy nepřipojili.

• Také má za to, že Facebook spolupracuje s americkou Národní bezpečnostní agenturou (NSA), které své databáze zpřístupnil.

soudu,“ napsal na Twitteru Schrems. „Čekali jsme různé výsledky, ale tento nález soudu je zkrátka podivný. Naneštěstí se zdá, že soud chtěl přehodit horký brambor na soudy vyšší instance,“ konstatoval v prohlášení Schremsův právník Wolfram Proksch. **ČTK**



## Vévodkyně vede květinovou charitu

Camilla, vévodkyně z Cornwallu, druhá manželka britského korunního prince Charlese, aranžuje použité květiny se spoluzakladatelkami charity Floral Angels. Ta se věnuje recyklaci květin pro lidi v tísni. Charita recykluje darované květiny ze svateb, oslav nebo od květinářů, aby je následně znovu upravila a svázala do nových kytic, které jsou pak doručovány lidem v tísni, tedy lidem bez rodin či přátel. Fotografie je pořízena v londýnském Clarence House, sídle vévodkyně a prince Charlese.

AP



Facebook využívá zhruba 1,4 miliardy lidí.

PROFIMEDIA.CZ



TY JO, JÁ JSEM  
VEVNITŘ! TO JE  
FAKT BOŽÍ!?



# ČTĚTE METROLEKTRONICKY!

Jak poznáte metroelektronické čtení?  
Cestou do práce si pohodlně načtete METRO do svého  
tabletů nebo telefonu. A dál už jen listujete offline.  
Prostě kliknete na METRO.cz a je to.

metro<sup>globe</sup>.cz

# Zdánlivě stejné, přesto se produkty někdy lišily

**Až třetina z 24 testovaných vzorků měla podle testů jiné složení pro český a německý trh.**

Třetina vzorků ze 24 párů potravin prodávaných pod stejnou značkou v Německu a v Česku měla podle testu provedeného Vysokou školou chemicko-technologickou v Praze odlišné složení. „Všechny výrobky se přitom prezentovaly stejně, takže spotřebitel by očekával stejný obsah,“ uvedl koordinátor projektu Jan Pivoňka.

U jahodové Activie byla česká varianta barvená koncentrátem z mrkve a karmínem, u německého šlo o červenou řepu. Lišil se ale také obsah tuku. Deklarované složení na obalu tvrdilo, že měla mít česká varianta 2,7 gramu na 100 g, německá o desetinu gramu na 100 g obsahu více. Zkouška ukázala, že česká měla 2,43 gramu na 100 g a německá

2,93 gramu na 100 g. Podle vyjádření firmy Danone, která produkt vyrábí, se může receptura v jednotlivých státech lišit. Množství tuku je podle ní ovlivněno tučností mléka, z něhož se jogurt vyrábí. „Na tučnost mléka má vliv odlišná strava krav a odlišné prostředí, v němž se krávy chovají,“ uvedla společnost, která se zaštiťuje tím, že se snaží o výrobu produktů z mléka lokálních dojníc.

Také u Ramy se lišil obsah tuku, česká měla 60 procent, německá 70 procent. Podle výrobce je rozdíl dán různou preferencí spotřebitelů v jednotlivých státech. U Pepsi Coly byl v Česku výrobek slazen glukózo-fruktózovým sirupem, v Německu cukrem.

I Pepsi se hájí požadavky klientů, informace dává na obalech. Podobně ledový čaj byl u nás slazen cukrem, fruktózou a steviol-glykosidy, v Německu jen cukrem.

Český výrobek navíc obsahoval o 40 procent méně čajového extraktu. Podle výrobce má proto český výrobek nižší obsah cukrů i nižší energeticko-



**Citát**

**Všechny výrobky se prezentovaly stejně, takže spotřebitel by očekával stejný obsah.**

JAN PIVOŇKA  
KOORDINÁTOR PROJEKTU, VŠCHT

kou hodnotu, což bylo jeho záměrem.

U Spritu byl v německé variantě pouze cukr, v ČR se prodává také s fruktózo-glukóзовým sirupem, navíc s aspartamem a acesulfamem. Podle Coca-Coly, která nápoje vyrábí, se sirup používá i ve Španělsku nebo ve Spojených státech. Rozhodnutí je podle ní na lokálním výrobci. U rybích prstů od firmy Iglo

obsahoval český výrobek o sedm procent méně masa. Česká káva od Jacobsu měla o třetinu vyšší obsah kofeinu.

„Chuťové a cenové preference by neměl být obecně používaný argument pro rozdíly v případech značkových výrobků, které se prezentují stejným marketingem. Pokud tedy slyšíme, že se liší s ohledem na preference chuti nebo cenou, tak myslím, že ten test prokázal, že to jako obecný argument prostě neplatí,“ komentovala výsledky europoslankyně Olga Sehnalová.

Ráda by v obdobných testech pokračovala, protože se domnívá, že to není jen otázka Česka, ale otázka vnitřního trhu Unie. Podobný průzkum představila v posledních dnech i Potravinářská komora ČR, která ale na odlišných vzorcích konstatovala, že v Německu se nakupuje levněji než u nás. Její ředitel pro programování a strategii Miroslav Koberna uvedl, že jde o doklad toho, že si čeští distributoři nastavují vyšší marži. **ČTK**

## Hasič. Je prý tajným ženským snem

Muži v pracovních uniformách jsou pro ženy jednoznačně sexy. Na tom se podle průzkumu, který byl realizován pro značku Fernet Stock výzkumnou agenturou SC&C, shodně šedesát dva procent českých žen. Nejpřitažlivější uniformu podle nich nosí vo-

### Zápletka s hasičem

**5**

Milostnou zápletku s hasičem by si ráda prožila každá pátá žena. Jejich povolání má v sobě pro ně i nádech nebezpečí a rizika.

jáci, piloti a hasiči. Právě s mužem, který bojuje s ohněm, by ženy chtěly nejčastěji prožít také žhavý románek. Za mužně a čestně chlapy je považuje 32 procent žen. Téměř dvě třetiny oslovených žen se shodly, že muži v uniformách jsou jednoznačně sexy. Nejvíce bodovali vojáci, které považuje za atraktivní dvacet šest procent žen. V těsném závěsu za nimi se s dvaceti procenty umístili piloti a hasiči. Vojáci a hasiči získali největší sympatie u mladších žen do třiceti let. **MET**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

#### Ostatní

• Nemáte nevyužitý housle, violu, čelo, basu, el. kytaru či saxofon nebo trubku? Koupim i poškozené a nekompletní. Tel. 728473687

#### Práce - nabídka

• Až 18000 Kč/měs. + odměny + náb. příspěvek za práci u bezpečnostní služby v místě bydliště, možnost zajištění certifikátu. Info: 246002418, 602585329

#### Služby - nabídka

### VÝKUP ZLATA!

za nejlepší cenu hotové  
nejvýhodnější půjčky na zlato  
[www.avarrio.cz](http://www.avarrio.cz)  
Soukenická 8, Praha 1

**737 858 585**

### VÝKUP AUT

Rok, stav a model nerozhoduje.

**731 927 627**

#### Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let. 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH. [www.ema.bz](http://www.ema.bz), [www.platmobilem.cz](http://www.platmobilem.cz)

• 30letá hříšnice! Uvítám staršího milence! Čekám na t.: 844 84 40 34

• NEPOSKVRNĚNÉ DÍVKY! 18+! Zauč si tu svou! Stačí poslat SMS ve tvaru 21HLZ a text na 909 15 40

• Samotu lze utopit v alkoholu nebo lepší variantou, v sexu! Utopme se na vlnách vášně! Marta 50. Vytoč 909 80 50 40 nebo piš SMS na 909 15 45 s kódem 45AKP a tvůj text!

• Eva 35. Pro někoho jsem možná courou, která střídá chlapy jako ponožky. Tak to ale není, jen hledám toho pravého! Najdu? T.: 909 90 99 25 kód VAR17



• Finanční jistota je skvělá, pokud neznamená, že jste otrokem ve svém vlastním životě. Manžel mě hodně omezuje. Chci se vymánit z jeho sevření! **Pomoz mi!** Inka 32, Vytoč 909 801 801 nebo pošli SMS na 909 15 50 s kódem 31TJZ a tvůj text!

## Grant. Zkrášlete okolí



Místní pěvecký sbor při podpoře akce za funkcionalistickou vilu v Prachaticích

JAN PERNEK

Grant až 70 tisíc korun a vzdělávací workshopy obdrží vybrané týmy lidí, kteří chtějí zlepšit česká města, mohou tak učinit v rámci projektu Živé granty. Grant takto podporuje oživení veřejného prostoru v konkrétních ulicích, městských čtvrtích, městských částech nebo celých obcích. Nejde však jen o zkrášlování okolí, ale podstatné je, že lidé pro-

měňují místo společně, v místní komunitě. Domlouvají se na společném cíli a tím zlepšují vzájemné vztahy i vztahy k místu, kde žijí.

„Výzva je součástí programu Města z jiného těsta, který podporuje aktivní lidi měnící k lepšímu česká města,“ říká Veronika Bröcknerová, která má granty na starosti. Celkem nadace rozdělí 850 tisíc korun.

O podporu mohou žádat neziskové organizace založené na dobrovolnické práci i neformální skupiny aktivních lidí do 16. července.

V minulosti v rámci programu nadace podpořila například uskupení Živá vila v Prachaticích, které oživilo chátrající funkcionalistickou vilu, či založení komunitní zahrady v centru Liberce. **MET**

CITÁT: FRIEDRICH NIETZSCHE	SICILSKÁ SOPKA	<b>1</b>	STÁTNÍ OVĚROVÁNÍ JAKOSTI (zkr.)		ELEKTRO- NICKÝ DOPIŠ	ZPĚVOHRA	MINULÝ ROK	POSTAVA Z NEMOC. NA KRAJI MĚSTA	CHEM.ZN. TELURU		ASIJSKÝ, VOJENSKÝ PAKT	INICIÁLY ZPĚVÁKA ZICHA	MPZ BENINU	VLÁDCE OLYMPU		ETANOL	OBCHODNÍ AKADEMIE (zkr.)	UMÍSTIT DO HNIZDA	PÁLIVÝ KÖREN	LETADLA
PC GRAFICKÝ FORMÁT				PREHISTO- RICKÝ KAMENNÝ NÁSTROJ						PŘEDLOŽ. ČÁSTI OBLICEJŮ					NIVA ZKR.NAŠÍ BYV.TISK. KANCEL.					
ANGLICKY "TAKE"				<b>2</b> SLOVEN. SPOJKA	—															
HLAVNÍ MĚSTO ČADU									EG BŮH SLUNCE USAZE- NINY			BYV.PREZI- DENT USA RUSKÁ MENA						KÓD NIGERU HNŮJ		
AKADEMIE VĚD (zkr.)			INDICKÉ KORENÍ PODŘÁDNÉ ZBOŽÍ				MŘÍŽOVÉ DVERE ČESKÝ HRAD					ZKR.PRO SENIORA MRTVICE (LIDOVÉ)					DIVČÍ JMENO URANOVÉ DOLY-ZKR.			
POMŮCKA: AAR,CLARK CRATER,EPS EOLIT,FTIZA JESSE,KOA SIRAH	SIBIRSKÝ VELETOK DIVADEL. UMĚLKYNĚ			ZNAČKA KVALITY STARÉ ZAJMENO			DOMÁCKÝ RADEK ČESKÉ POHOŘÍ							SMĚR PLAVBY JEDEN ZE SMYSLŮ					<b>4</b>	PITÍ PRO KAZDEHO U STOLU
LEHKÁ HLINIKOVÁ SLITINA						PLESY VODNÍ PTAK				KÓD BELIZE LATINSKÝ "POHAR"				ZAPISOVA- TELNÉ DVD ŽABÍ CITOSLOV.					—	
JMÉNO BAVICE MLADKA					VYVÝŠ.NA ZADECH REKREAČ. DOMEK				AMERICKÝ EKONOM PĚŠINY							PROABYV. JAPONSKÁ POKOJOVÁ ROSTLINA				
STÁŘÍ				NEMAJETNÍ PŘIROZENÝ UBYTEK VÁ- HY ZBOŽÍ			CHEM.ZN. CHROMŮ NÁBOŽEN. SKUPINA			POLYNĚS. NAPOJ NĚMECKÝ "POUZE"							UKAZOV. ZAJMENO TRHNUTÍ STRUNOU			
CHEM.ZN. AKTINIA			POKLADNY (LIDOVÉ) ZPŮSOB ZÁPISU NOT				JM.HERCE CONNERY HVĚZDA V ANDROMEDĚ					NĚM."TELE" PANÁČEK S KOUZELNOU BURINKOU							INICIÁLY KOMIKA DVOŘÁKA EVR.STÁT	
	STARO- REC.OBĚT PODSTA- VEC					CHŮZE DOLŮ VZ.LOUHU SODNEHO								ŽENSKÉ JMENO MŮRSKÝ KORYŠ						
LATINSKY "ŠKOLA"						ŽÁDNÝM ZPŮSOBEM MEZZO- PIANO									NĚMECKÝ "KACHNA" BYV.SPZ OLOMOUCE					JAPON. LOVKYNĚ PEREL
JMÉNO HERCE ŠIMANKA				MUČEDNÍK (KNIŽNE) ZNAČKA ŽÁROVEK						CIZÍ ZKR. ČÍSLA EVRO- PANKA						SVATYNĚ V MEKKE EMOČNÍ REAKCE				
BYV.ČESKÁ FOLKOVÁ SKUPINA			PODPĚRA PRAŽSKÉ DIVADLO						SET	1.PŘEKLAD BIBLE SPOLEČEN- SKÝ HMYZ							OBŘUBA TKANINY TOV.STR. TECHNIKY			
FRANC. MUŽSKÉ JMÉNO					HEKTAR (ZN.) CITOSLOV. PODIVU			KOŽNÍ NEMOC MPZ INDO- NÉSIE							PLICNÍ TBC JM.HEREC, BREJCHOVĚ					
	ČÁSTI KOSTRY CESTOVNÍ DOKLAD					<b>5</b> KDOŠI (BASNIC.)									NÁNOSOVÝ BREH BARVÍČÍ FULÁR					SVALOVÝ STAH
LUDŮLPO- VO ČÍSLO			BAVLNĚNÁ TKANINA ANGLICKY "KONEC"				MÝŠLENKA STAROVĚ- KÝ STÁT						SKUTEČ- NOST UDÁVAT SMĚR						INIC.KRAS- NOHORSKÉ ANGLICKÉ MUZ.JM.	
ANGLICKY "OPICE"				ANGL."VY- ROBENO" NĚM.BÁS. "OREL"				CHEM.ZN. HLINIKU ŠPANĚL. "MILOVAT"			ZÁVIT ŠROUBU (LID.) SVALOVINA						IDENTIFIK. ČÍSLO ORG. (ZKR.) LIKVOR			
LEŠNÍ ZVÍŘE				DOMÁCKÝ JOLANA POLNÍ PLODINA					MĚNAVKA ZNAČKA PRACHO PRAŠKU							NĚMECKÝ SPISOV. ODDÍL VOJSKA				
	PRAOTEC KOLONIE					OPUŠTĚNÁ ČÁST PRAHY				OZN.ČITL. FILMU SPORTO- VEC					ŠÍŘIT VŮNI KUS HORNINY					
INICIÁLY REŽIS. VÁVRY			OBŘUBA OBRAZU COLOR INDEX-ZKR.			BLÁTO STŘEVÍČ									KULOVITÝ BACIL PATŘÍČÍ BOHŮM			ZKR.PRO JUNIORA ZKR.PRO KUSY		
MALÁ LESNÍ SOVA				BYV.SPZ KOLÍNA LĚK.POSUD. KOMISE (ZK.)			PLACENÁ JIZDA TAXI OPAK DNE						MÝTUS SPÍLAT				CITOSLOV. PLAŠENÍ TOUŠ			
AMISŮV PŘÍTEL				ZN.OHÝB. NABÝTKU CHEM.ZN. RUTHENIA				NÁZEV PÍSMENE JODOVO- DIK (VZ.)			MÍSTO TĚŽBY KAMENE RUS.SOUHL.					MALÝ PES ZÁPOR				
NĚMECKÉ ZAJMENO			<b>3</b>																INICIÁLY HERCE CRUISE	
SPOJKA			VESNÍČTÍ BOHÁČI						JEDEN Z RODIČŮ										STÁT.ZN. RAKOUS. LETADEL	

**Sudoku**

8		1				7	
				9	5		8
		3				5	1
	3		7				
	1	2		6	4		
				4		2	
4		9				3	
7			5	4			
	8				9		4

**Napište svou bublinu**



„Říkali, že nebudu s těmi brýlemi jediný.“  
**PETR III**  
 Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na:  
[www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisěk?

**Počasí**

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
Min. 26 Max. 30	Min. 28 Max. 32	Min. 30 Max. 34	Min. 32 Max. 36

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2**  
**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 34,5 °C  
**Rok výskytu:** 1905

**Kvíz**

- Evropská kosmická agentura postupně vypouští celkem deset družic, které se jmenují:  
**a) Copernicus**  
**b) Sentinel**  
**c) Galileo**
- Primořský stát v západní Africe, který je nejmenší rozlohou na kontinentu, je:  
**a) Gambie**  
**b) Benin**  
**c) Burundi**
- V Českých Budějovicích je silniční most přes řeku Malší z roku 2003, který se jmenuje:  
**a) Modrý**  
**b) Zelený**  
**c) Červený**

Jaká je rozloha (v tisících km čtverečních) Grónského moře:  
**a) 705**  
**b) 1205**  
**c) 1705**

- Jednomu z nejznámějších restitučních sporů v historii se v kinech věnuje téma filmu Dáma:  
**a) v pekle**  
**b) ve zlatém**  
**c) a portrét**

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1.-b, 2.-a, 3.-a, 4.-b, 5.-b.

**ČT1**

- 12:30 Arabela
- 13:00 Doktorka Quinová V
- 13:45 Trumfý M. Donutla
- 14:40 Kojak IV
- 15:30 Panství Downton (4/7)
- 16:15 Cestománie
- 16:40 Besipky: Zničený život
- 16:45 AZ-kvíz
- 17:15 Všechnopárty
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Taxik
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



**20:00 Nemocnice na kraji města (4/20)**  
 Seriál (ČR, 1977). Pooperační potíže hokejisty Rezka působí rozruch a doktor Štrossmajer pátrá po tom, kdo vynáší informace. Legendární český seriál o lékařích, sestřích a pacientech. Hrají: L. Chudík, L. Frej, D. Kolářová, M. Kopecký a další

- 20:50 Byl jednou jeden dům (4/5)
- 22:20 Strach  
 Detekt. film (ČR, 1963)
- 00:00 Motív II
- 00:45 AZ-kvíz
- 01:10 Toulavá kamera
- 01:40 Objevtv
- 02:10 Dobré ráno
- 04:40 Designtrend

**ČT2**

- 13:20 Legendy hlubin - Krakatice obrovská
- 14:10 Vězném v cizině (6/10)
- 15:00 Chcete je?
- 15:05 Tanec modrých andělů
- 15:25 Tajemství železnice
- 15:55 Festivalové ozvěny
- 16:20 Továrny dneška II
- 17:05 Objevování pravdy
- 17:55 Strážci pralesa
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Zachráníme supy?
- 19:15 Do neznáma (4/39)
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



**20:00 S kuchařem kolem světa: Vanuatu**  
 Cyklus (Fr.). Okouzující gurmán Fred Chesneau se domluví v jakémkoli místě naší zeměkoule plné chuti a vůni!

- 21:00 Cestománie
- 21:30 Druhý život mistra Jana Husa (5/6)
- 22:20 Zločin (15/20)
- 23:20 Zločin (16/20)
- 00:20 EXPOminuty 2015
- 00:30 Derren Brown: Magie a manipulace mysli (1/12)
- 00:50 Derren Brown: Magie a manipulace mysli (2/12)
- 01:15 Náš venkov: Zvířecí ráj
- 01:45 Ta naša kapela
- 02:10 Folklorika
- 02:40 Z očí do očí
- 03:20 Kdo byl Přemysl Pitter?

**NOVA**

- 12:10 Tescoma s chutí
- 12:20 Doktorka z Dixie (10)
- 13:15 Beze stopy V (13)
- 14:15 Mentalista V (10)
- 15:15 Ordinace v růžové zahradě 2 (308)
- 16:30 Máma (4)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 17:30 Dva a půl chlapa X (22)
- 18:05 Gympl s (r)učněním omezeným (3)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



**20:20 Comeback**  
 Sitcom (ČR, 2008). Tomáš už čtyři roky slibuje lvě snowboard, ale pak jí stejně dá jen své staré lyže, na kterých kdysi porazil ve slalomu Vířu Vávru o několik branek. Není proto divu, že ho lva obviní z neplnění slibů. Hrají: T. Matonoha, M. Dejdar, K. Leichtová, D. Batulíková a další

- 20:55 Comeback
- 21:25 Sigrí ve výslužbě
- 22:05 Fotr je lotr  
 Komédie (USA, 2000)
- 00:05 Mentalista V (10)
- 00:55 Máma (4)
- 01:15 Doktorka z Dixie (10)
- 02:00 Novashopping
- 02:30 Áčko
- 03:20 Kolotoč

**PRIMA**

- 12:50 Wolffův revír V (4)
- 13:45 Komisař Rex IV (15)
- 14:50 Doktor z hor: Nové příběhy IV (8)  
 Muži a ženy. Seriál (N, 2010)
- 15:50 Utta Danellová: Pod hvězdným nebem  
 Romantický film (N, 2008)
- 17:40 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimí zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 VIP zprávy



**20:15 Táta na plný úvazek**  
 Reality show. Co se stane, když ze zaběhlého fungování dvou rodin odvezeme ženy na týden do wellness, a muži tak zůstanou doma na plný úvazek? Jak se pánové vypořádají s chodem domácnosti a starostí o své děti?

- 21:35 Kdo je kdo?
- 22:40 Právo a pořádek XVII (5)  
 Krimiseriál (USA, 2006)
- 23:35 Slunečno, misty vraždy IV (7)  
 Krimiseriál (USA, 2013)
- 00:25 Spravedlnost v krvi II (22)
- 01:15 To je vražda, napsala V (12)
- 02:05 Wolffův revír V (4)

**PRIMA COOL**

- 12:25 Simpsonovi XIX (5)
- 12:50 Simpsonovi XXVI (7-12)
- 15:45 Teorie velkého třesku VIII (3)  
 Nedostatečnost baseballové průpravy. Sitcom (USA, 2014)
- 16:15 Futurama X (6)  
 Sobotní zábavné dopoledne. Anim. seriál (USA, 2013)
- 16:45 Boičí mýtů III (6)
- 17:50 Hvězdná brána VIII (13)  
 Seriál (USA, 2004)
- 18:50 Simpsonovi XIX (6-8)



**20:15 Autosalon**  
 Světové novinky, nelitostné testy, koncepty budoucnosti v tradičním motoristickém magazínu

- 21:25 Teorie velkého třesku VIII (4)  
 Sitcom (USA, 2014)
- 22:00 Karate Kid  
 Akční film (USA, 1984)
- 00:35 Wilfred II (11)  
 Komed. seriál (USA, 2012)
- 01:00 Kravatiči II (2)  
 Komed. seriál (USA, 2012)
- 01:45 Wilfred II (11)  
 Komed. seriál (USA, 2012)
- 02:05 Karate Kid  
 Akční film (USA, 1984)
- 04:05 Fakta X II (20)  
 Seriál (USA, 2011)
- 04:50 Firma (13)  
 Seriál (USA, 2012)

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh  
 Vstávání s muzikou
- 09:00 Ohýbej léto  
 Užij si léto po svém
- 09:05 Ranní fresh  
 Vstávání s muzikou
- 09:55 Bravo tv  
 Novinky, láska a sex, songbook s Matem Harichem
- 10:00 Moje desítka  
 Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 11:00 Óčko chart  
 Hitparáda diváků Óčka



- 13:05 Bravo tv  
 Novinky, láska a sex, songbook s Matem Harichem
- 13:05 Óčko hity  
 Klipy nonstop
- 14:00 Ohýbej léto  
 Užij si léto po svém
- 14:05 Óčko hity  
 Klipy nonstop
- 20:00 CZ & SK  
 České a slovenské klipy
- 21:00 Simply the best  
 Největší hity všech dob
- 22:00 Party ride  
 Dance music pro všechny
- 00:35 Volejte většce  
 Tady není velký špatný
- 02:35 Óčko flirt  
 Proud klipů se vzásky diváků Óčka

## Sloupek

IVA  
MÁLKOVÁ

ZAKLADATELKA KURZŮ HUBNUTÍ STOB



## ZABALIT SI?

Každá doba přináší různé cestovatelské choutky. Pamětníci vzpomenu na cestu k moři na Balt či do Bulharska. Také naše kurzy umocňují radost z hubnutí v různých zemích a řídí se tím, co zrovna frčí. Od Tuniska přes Portugalsko – když si tam Václav Havel koupil vilu – a nyní zavítají na populární ostrov Bali. Když jedete na dovolenou (v žebříčku zátěžových situací dovolená skóruje docela vysoko), je důležité, aby splnila to, co od ní očekáváte. Jedná se o nejnavštěvovanější ostrov Indonésie, a jako milovníka moře mně chvíli trvalo, než jsem pochopila proč. Pro velké vlny je rájem surfařů a také potápě-

## Citát

**Na Bali uvidíte všude nakažlivý úsměv lidí, takže i vy se vrátíte pozitivně naladěni.**

tuto techniku kotvení). Já jsem měla pocit euforie dříve spojený hlavně s pohledem na moře a zasněžené hory, ale tady přišel nový vjem – uklidňující pohled na zelená rýžová terasovitá políčka, i proto mají hotely zvýšenou sazbu, aby na ně bylo lépe vidět. Dalším balzámem na duši jsou různé relaxační programy v horách, kde opravdu slyšíte ticho. Zažijete neuvěřitelný výběr masáží, turistiku, jízdu na kole rýžovými poli či kurzy vaření. Na každém kroku nacházíte obětiny bohům, aby bylo dobře. A pokud tomu uvěříte i vy, tak dobře bude, síla myšlenky je mocná. Proto na Bali uvidíte všude nakažlivý úsměv lidí, takže se vrátíte i vy domů pozitivně naladěni. Pokud si však nezkažete dojem návštěvou města Kutu, kam kvůli globalizaci zavítaly mekáče i popcorn v kině. Nebohá balická těla i duše.

## Dopisy a vzkazy

## Kultuře se nedá poroučet, je prostě jiná

Evropská unie se nám snaží vnutit, kolik máme přijmout uprchlíků. Chápu, uprchlíci jsou také jen lidé, jenže je tu problém kultury a náboženství. Naše kultura je taková, že se chováme k ženám civilizovaně, což neplatí o muslimech, zejména z Arábie, kde žena nesmí sama na ulici, kde musí otročit, nesmí řídit auto či nemá volební právo. V případě, že ženu znásilní, tak je kamenována, popřípadě bičována, někdy až k smrti, za cizoložství. Nechci rýt do jejich víry, ale pokud tady budu prosazovat právo šaría (jejich náboženství), tak to bude zánik naší kultury. Vždyť oni stíhají na svém území křesťany jako rouhače, a pokud půjdu v jejich končinách v létě v šortkách, berou to jako urážku Alláha. Proč tedy muslimové jdou do evropských zemí, když je pry' urážíme?

J. MÝTNÍK, PLZEŇSKO

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



## „Josého asi netěší, že jsem v Arsenalu.“

**PETR ČECH, FOTBALISTA**  
Brankář české reprezentace a nově i anglického Arsenalu se svěřil, jak probíhala jednání o jeho přestupu. Zauvažoval také, že kouč jeho bývalého týmu Chelsea, José Mourinho, asi není z přestupu nadšený.

## Slovo dne

## EUFORIE

(ze sloupku Ivy Málkové na této straně)

Přehnaný pocit dobrého stavu, pohody, spokojenosti.

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



## INZERCE

## HOROSKOP

na tento týden pro vás připravila astroložka Linda



**KRIZE VE VZTAHU.** Prochází váš vztah nesnadnou změnou? Čítíte krizi? Nevíte si rady, jak dál, ale pomoc potřebujete? Dokážu se do vás vcítit, ráda vám pomohu! Volejte **906 70 22 33** nebo pište SMS na číslo **904 30 50** s kódem **28PCU** a svým dotazem!

**Beran** 21/3–20/4

Přestože vaše manželství trvá už nějaký pátek, nikdo by neřekl, že už jste spolu tak dlouho. Stále se vzájemně rozmazlujete.

**Váhy** 23/9–23/10

Neberte si osobně, pokud se z partnera stane morous, který nevidí a neslyší nic kolem sebe, občas to na něj prostě přijde.

**Býk** 21/4–21/5

Nechcete se v práci dnes s nikým hádat, ale jak to tak bývá s podobnými dobrými předsevzetími, vydrží jen do první hádky.

**Štír** 24/10–22/11

Vzhledem k létu se vám to v práci hemží brigádníky a vy máte radost, že se seznámíte alespoň s někým novým a neokoukaným.

**Blíženci** 22/5–21/6

Připadáte si trochu jako školáci, ale nápad dělat si svačiny do práce, abyste žili alespoň trochu zdravě, není vůbec marný.

**Střelec** 23/11–21/12

Některé výstavy jsou možná málo navštěvované, ale vy se společně s rodinkou rozhodnete podpořit návštěvnost alespoň jedné.

**Rak** 22/6–22/7

Hádka je na spadnutí, ale zatímco partner se dověd projevit pěkně velkášsky, vy zůstanete racionální a srdeční jako jindy.

**Kozoroh** 22/12–20/1

Nákupy oblečení se vám v doprovodu rodiny zvrtnou trochu v utrčení, ale pro jednu si to nebudete vyčítat a dopřejete si.

**Lev** 23/7–22/8

Nejraději byste dnes místo práce zůstali doma, ale nakonec se odhodláte a vyrazíte přece jenom vstříc pracovnímu procesu.

**Vodňář** 21/1–20/2

Máte různé nabídky od příbuzných, abyste u nich delší čas společně pobyl. Zřejmě si s partnerem hodíte korunou a uvidíte.

**Panna** 23/8–22/9

Letní kino vás bude lákat kvůli starým vzpomínkám, takže nakonec přemluvíte nejenom partnera, ale i další rodinné příslušníky.

**Ryby** 21/2–20/3

Váš nadřizený se po dlouhé době projeví jako člověk a vy si s ním budete moci povídat úplně o běžných tématech ze života.

## Řešení sudoku

8	4	5	1	6	2	9	7	3
1	6	7	3	9	5	2	4	8
9	2	3	4	7	8	5	6	1
2	3	4	7	5	1	6	8	9
5	9	1	2	8	6	4	3	7
6	7	8	9	3	4	1	2	5
4	5	9	8	2	7	3	1	6
7	1	6	5	4	3	8	9	2
3	8	2	6	1	9	7	5	4

## Anketa

Je podle vás potřeba omezit volné pobíhání psů?



**Nikolka Neumannová**  
Myslím, že jsou vyhlášky, které jsou potřeba více.



**Jacob Newman Dion**  
Ať se starají o segwaye, ty lidem vadí víc než psi.



**Tomáš Tr**  
Pes ve městě je luxus, ne nezbytnost. A za luxus se platí...

## Komiks



## Vášeň ve vztahu!

Vytratil se z vašeho vztahu chtít?  
**Poradíme vám! Získejte ho zpět!**

Pište SMS ve tvaru **48VVF**  
a svůj dotaz na **904 30 50**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



Budíky jsou přehledné, divně však působí držadlo pro spolujezdce.



Auto u Slap zaujalo i pasoucí se krávy. Design se fakt povedl.

2x RENAULT

# Quad + jaillir = Kadjar

**Protáhli jsme nově francouzské SUV od Renaultu kolem slapské přehrady.**

Co to je za jméno? Složení na dvou slova – fonetický přepis termínu quad (čtyřkolka) a jaillir (mrštně vyrazit).

Technicky vychází z Nissanu Qashqai, s Nissanem sdílí Renault techniku pohonu všech kol, stavbu karoserie i některé motory. Navíc má

novinka Renaultu, která v modelové řadě nahrazuje Koleos, dost velkou řadu konkurentů včetně aut Škoda Yeti, Hyundai ix35, Kia Sportage i Fordu Kuga. Dokáže tedy nabídnout něco jiného?

Auto jsme vyzkoušeli během hodinové jízdy kolem Slapské přehrady. A soudě podle přihlížejících lidí, to hlavní, čím se dokáže odlišit, je krásný design. Renault Kadjar jde ve stopách ostatních modelů a klade důraz na výraznou masku s obřím kosočtvercem ve znaku. V kombi-

naci s krásnou červenou barvou Flamme byl Kadjar králem mezi auty. Má atraktivní sportovní vzhled a s kolegou jsme se shodli, že se musí líbit ženám i mužům. Mnoho zákazníků přitom nakupuje pouze očima.

Testovaná kombinace dieselové šestnáctistovky a manuální šestistupňové převodovky je jediná možná, pokud chcete pohon všech kol.

Lehká nedotáčivost se projevovává při průjezdu ostrými zatáčkami na dobrém asfaltu, tam by turbodiesel se

130 koníky klidně mohl mít i více síly a zabírat už při nízkých otáčkách, prodleva po sešlápnutí plynu byla docela vysoká. Na rozbitém asfaltu a polních cestách se však Kadjar cítil sebevědomě. Není to přímo offroad, ale světlá výška 20 centimetrů a oplastovaný spodek karoserie jsou dostatečné argumenty pro to, abyste se do terénu nebáli. Při vyšších rychlostech jsou však reakce tlumičů na větší výmoly v kabině dost slyšet.

Pro jízdu v terénu má Kadjar tři jízdní režimy – pohon

pouze na předeek, režim auto, kdy se zadní náprava přirazuje podle situace a pak 4WD Lock, kdy do rychlosti 40 kilometrů za hodinu můžete rozložit pohon mezi přední a zadní nápravu v poměru 50:50.

Peny začínají na 490 tisících. V nabídce je vedle čtyř dieselových motorů jen jeden benzinový, s obsahem 1,2 litru a 96 kilowattů.



**PETR HOLEČEK**  
petr.holecek@metro.cz

INZERCE



TÝDENÍK **TÉMA** UŽ ZÍTRA

JEN  
**25 Kč**

**ROZŠÍŘENÉ  
LETNÍ DVOJČÍSLO**

- Speciál: 50 nejhezčích zámeků Česka
- Ivan Trojan: rozhovor o tom, jak je život těžký
- Majetky Dagmar Havlové. První dáma pražských lesů
- Neplodnost: Co má společného úbytek spermií se špenátem?

# Hamiltona štve kvalita trofejí

**Dvojnásobný mistr světa ve formuli 1 Lewis Hamilton je šokován tím, jak špatné trofeje jezdců dostávají.**

Tricetiletý Brit si na poháry potrpí. Při svém předchozím angažmá u McLarenu je musel odevzdávat zaměstnavateli, nyní, u Mercedesu, si je může nechávat. V poslední době ho ale pořádně nadzvedává jejich kvalita.

„Musíme prostě mít lepší trofeje. Je šokující, jak jsou ty poháry špatné,“ cituje Hamiltona list Daily Telegraph.

Pilot, který z letošních osmi velkých cen vyhrál hned polovinu a ve zbylých čtyřech byl na stupních vítězů, má trofejí obrovskou sbírku. Překvapují ho ale i materiály, z nichž jsou vyráběny.

„Jsou tak na úrovni závodů motokár. Ty tehdy byly skutečně špatné, ve formuli Re-



Hamiltonovi (vlevo) se nelíbila ani trofej v Rakousku. AP

nault to byly jen krabičky s autíčkem uprostřed, ve formuli 3 byly dobré a na začátku mojí kariéry ve formuli 1 byly trofeje výborné. Teď jsou ale hrozné. Ta poslední v Rakousku byla ze dřeva, podstavec jakoby z olova. Co to je? To mělo být stříbro,“ nešetřil kritikou Hamilton.

Ten už si na kvalitu trofejí postěžoval také šéfovi mis-

trovství světa Berniemu Ecclestoneovi. A Hamilton asi nebude spokojený ani o víkendu, pokud uspěje na domácí Velké ceně Velké Británie. Zklamaný byl totiž v Silverstonu už loni při svém vítězství. „Dali mi nějakou plastovou věc a já si říkal: ‚Kde je zlatá?‘ Tohle je trofej tak pro GP2, ne pro formuli 1,“ konstatoval Hamilton. **PUR a ČTK**

## Ronaldo. Bude hrát v Riu?

Šéf portugalské fotbalové federace Fernando Gomes by byl rád, kdyby za rok na olympiádě v Riu hrál také hvězdný Cristiano Ronaldo. Portugalští fotbalisté si zajistili účast na olympiádě na mistrovství Evropy hráčů do 21 let v Česku, kde získali po porážce se Švédskem na penalty stříbrné medaile. Olympijský turnaj v příštím roce se bude hrát měsíc po ME ve Francii. **ČTK**

## Šampionát. Povedl se a nebude ztrátový

V úterý skončené mistrovství Evropy fotbalistů do 21 let se podle šéfa organizačního výboru Petra Fouseka povedlo.

„Turnaj vidíme jako úspěšný, protože většinu cílů, které jsme si vytyčili, jsme buď beze zbytku splnili, nebo jsme se k nim z valné části přiblížili,“ řekl Fousek.

Jediné menší problémy přiznal ohledně prodeje vstupe-

nek v základní skupině na Moravě. Fousek také uvedl, že turnaj neskončí ve ztrátě.

Podávaná organizace podle Fouseka posílila pozici českého fotbalu v UEFA a Fotbalová asociace ČR by se toho měla snažit využít. „Už jsme mluvili o mistrovství světa ve futsale v roce 2020 a jsou tu také mládežnické šampionáty,“ dodal Fousek. **ČTK**

### Zprávy krátce

#### Vondrka míří do Chomutova

Hokejový útočník Michal Vondrka se stal novou posilou extraligového Chomutova. S Piráty podepsal forward, který hrál minulou sezonu za Spartu, smlouvu na tři roky.

#### Šindler manažer

Hokejový rozhodčí Vladimír Šindler se stal nově manažerem rozhodčích Českého svazu ledního ho-

keje (ČSLH). Zkušený arbitr bude mít na starosti stanoviska k pravidlovým podnětům, videosemináře pro profesionální rozhodčí i účastníky projektů Akademie rozhodčích.

#### Kiki a Maki končí

Plážové volejbalistky Kristýna Kolocová a Markéta Šluková obsadily na MS v Rotterdamu dělené 17. místo, když podlehly Italkám Martě Menegattiové a Viktorii Orsiové Tothové 19:21 a 18:21. **ČTK**



## Argentina prošla do finále

Hned šestkrát se radovali fotbalisté Argentiny v semifinále Copa América, když porazili Paraguay 6:1. Lionel Messi (na snímku čelem) sice neskóroval, ale pro své spoluhráče připravil hned pět gólů. Z poslední branky se s Mesim raduje střídající Gonzalo Higuaín. Argentina si o celkový triumf zahraje ve finále v sobotu s domácím Chile. **AP**

INZERCE



mediální skupina **mafra**

Letos v létě nudou neumřete!

Moře pořadů



## Krátko z tenisu

## Berdych se svlékl. Už podruhé

Obě české tenisové jedničky ve Wimbledonu nebudou jenom na travnatých kurtech. Petra Kvitová i Tomáš Berdych se před slavným turnajem odhalili

li a zapózovali odhalením. Šestý hráč světového žebříčku se fotil nahý už podruhé. Tentokrát bylo focení pro Cosmopolitan v rámci kampaně časopisu na podporu výzkumu rakoviny ve Velké Británii. „Byla to zábava,“ uvedl na sociálních sítích. **ŠIM**

# Do Arsenalu až na druhý pokus

**Velmi blízko k přestupu do Arsenalu měl fotbalový brankář Petr Čech už v roce 2003.**

Tehdy jeho příchod z francouzského klubu Rennes ztroskotal pouze na tom, že by těžko splňoval podmínky pracovního povolení v Anglii. Třiatřicetiletý gólman je rád, že se po dvanácti letech pomyslný kruh uzavřel a v pondělí ke Kanonýrům zamířil z konkurenční Chelsea. V Arsenalu se stane součástí nového projektu a věří, že klub má na to, aby s ním získal trofeje jako na Stamford Bridge.

„Ten příchod tehdy zmařila jediná věc a to bylo pracovní povolení. V té době ještě Česká republika nebyla součástí Evropské unie a podmínky pracovního povolení byly nastavené tak, že mně jako dvacetiletému hráči by se to těžko splňovalo. Na tom to celé spadlo,“ řekl Čech. „To, že se ten kruh po dvanácti letech uzavřel, asi nikdo nečekal. Ale je to jedna z věcí, která mě těší,“ dodal.

S Chelsea Čech vyhrál Ligu mistrů, Evropskou ligu, Premier League i oba anglické do-



Petr Čech včera navštívil Prahu. **ČTK**

mácí poháry a věří, že trofeje bude získávat i s Arsenallem. „Kdybych tomu nevěřil, tak bych do Arsenalu nešel. Klub má ambice vyhrávat, dvakrát vyhráli Anglický pohár,“ řekl Čech. „V minulé sezoně hrál výborně, doplatil na to, že měl špatný začátek sezony. Chyběl krůček. A já věřím, že ten tým má potenciál na to, aby udělal ten poslední krůček a vyhrával trofeje,“ dodal na adresu 3. týmu uplynulé sezony Premier League. **ČTK**

### Spoluhráči

**V Arsenalu Čech bude spoluhráčem reprezentačního kapitána Tomáše Rosického.**

- „S Tomášem jsem samozřejmě mluvil. Člověk chce mít orientačně představu, jak klub funguje, jaká je v něm mentalita. Co mi řekl, bylo velmi pozitivní. Sám jsem to mohl za ty dva dny v Arsenalu poznat, to přijetí bylo vynikající,“ uvedl Čech.



## Třetí kolo jí není souzeno

Tenistka Karolína Plíšková ani na čtvrtý pokus neprošla ve Wimbledonu do třetího kola. Jedenáctá nasazená hráčka nestačila na výborně servírující Američanku Coco Vandewegheovou a na londýnské trávě prohrála 6:7, 4:6. Zápas loňské semifinalistky Lucie Šafářové s Hsieh Su-wei z Tchaj-wanu se hrál až po uzavěrci tohoto vydání. **AP**

## Vydra. Konečně patří Watfordu

Pět let patřil Udine, v kterém však téměř vůbec nepůsobil a protloukal se po hostováních. Po pěti letech fotbalista Matěj Vydra odešel do Watfordu, kde zažil dvě parádní sezony. S nováčkem Premier League podepsal pětiletý kontrakt. Přestup do Watfordu, v němž hostoval poslední sezonu a v letech 2012 až 2013, oznámil klub na svých internetových stránkách. Watford má stejného majitele jako Udine. „Majitel nás požádal, jestli bychom měli něco proti přestupu. Pro Matěje to problém nebyl. V klubu se cítí jako doma a lidi ho milují,“ řekl hráčův agent Ondřej Chovanec. Třiatřicetiletý český reprezentant se do zahraničí vydal v létě 2010 po půlroce v české lize, kdy za Ostravu odehrál čtrnáct zápasů a dal čtyři góly. **IDNES.cz**



## Teplice zahájily soustředění porážkou od vojáků z Dukly

V prvním duelu na soustředění v Modré u Děčína vyzvali tepličtí fotbalisté Duklu Praha. Oba týmy nastoupily s černými páskami a držely minutu ticha, aby uctily památku v pondělí zesnulého Josefa Masopusta. Žlutomodré Teplice prohrály 1:4. Za domácí se trefil jen Bratanovič, góly Pražanů dali Mareš, Beauguel, Hanousek a Berger. **ČTK**